

# NAŠE OBEC

Zpravodaj Obce Poteč - prosinec 2019



## ÚVODNÍ SLOVO/

*Dostává se Vám, do rukou další číslo zpravodaje obce Poteč. Již druhý rok má novou obálku, která přináší další leteckou fotografii naší obce. Tyto fotky nejsou veřejně přístupné, proto je používáme na titulní stranu, jelikož přesně znázorňují název zpravodaje. Číslo obsahuje spoustu příspěvků a informací ze života obce. Všechno se nedá do tohoto zpravodaje napsat najednou, určitě jsme na něco i zapomněli, za to se předem omlouváme. Letos jsme si také připomněli 30. výročí sametové revoluce, važme si této svobody a važme si míru ve kterém můžeme žít. S vývojem politické situace v česku si ani neuvědomujeme, jak rychle bychom ji mohli ztratit. Připomněli jsme si v srpnu také 20. výročí posvěcení kaple na Dělanovci, která je krásným místem k odpočinku a občerstvení, která reprezentuje naši obec i v turistickém dění.*

*Přejeme požehnané svátky vánoční a děkujeme Vám za projevenou důvěru v uplynulém roce. Do nového jubilejního roku 2020 Vám ze srdce přejeme jménem celého zastupitelstva obce hodně zdraví, štěstí, osobních i pracovních úspěchů. Současně se těšíme na další společnou spolupráci.*

*Redakční rada*



## REKONSTRUKCE SVÁŽNICE /

Naší největší letošní investicí je rekonstrukce lesní cesty svážnice. Tato oprava se připravovala již zhruba před deseti lety a její realizace byla závislá na příslibení získání dotace ze Státního intervenčního zemědělského fondu, což se v minulosti vícekrát nepodařilo kvůli množství žádostí. Letos byla naše žádost schválena a máme se SZIF podepsanou dohodu na proplacení příspěvku této rekonstrukce ve výši 3 940 000,-Kč. Celkové výdaje projektu jsou 7 258 741,-Kč. Protože tato cesta spadá do lesního hospodaření, měla by být obci vrácena DPH ve výši 1 259 781,-Kč. Náš

podíl tedy bude 2 058 960,-Kč. Opravený úsek je v délce 3,3 km, šířce asfaltového betonu 3,5 m, který byl položen ve dvou vrstvách. Po obou stranách celkové délky je zpevněná krajnice ze ztuhlého kameniva a prolitá asfaltovým nástřikem. Cesta má celkem osm výhyben, (skládek dřeva) dlouhých 40 m o šířce 2m, 33 nájezdů na boční lesní cesty, provedených stejnou technologií, jako krajnice. Rekonstrukci provedla velmi kvalitně firma COLAS, bez dalších víceprací, což se obvykle při velkých opravách nestává.

Vyčištěny byly také všechny stávající

propustky vody a podélné příkopy. Některé propustky byly rozšířeny kvůli stahování dřeva nebo přidány nově. Navazující boční lesní cesty z horní strany byly odvodněny dle potřeby, každá v jednom nebo ve dvou místech. Voda je odvedena do lesních porostů. Tyto práce jsou účtovány zvlášť, protože nebyly zahrnuty v projektu a činí 283 727,-Kč. V této souvislosti bych chtěl touto cestou poděkovat panu projektantu Ing. Josefu Manovi z Poteče a bývalému starostovi Josefu Manovi, kteří přípravě věnovali hodně úsilí a měli velký zájem na tom, aby se tuto opravu podařilo udělat.



## REKONSTRUKCE KABIN /

O rekonstrukci kabin nebo přístavbě nových sociálek se v zastupitelstvu obce hodně diskutovalo zhruba už deset let zpátky. Za tu dobu vznikly různé nové návrhy, studie a projekty. Konečně v roce 2016 nechal FK Poteč za podpory obce zpracovat projekt „Rekonstrukce a přístavba objektu FK Poteč“ Ing. arch. Silvií Pohunkové. Tato varianta se na první pohled všem líbila. Důvodů k tomu bylo několik. Zachování obvodových zdí původní budovy, rozšíření z tvaru (L) na obdelník, řešení pouze přízemní budovy - ne nástavby na patro, dobře rozvrhnuté vnitřní prostory a pěkně upravené venkovní okolí. Začal se hledat způsob financování. Obec koupila pozemky od FK Poteč, pod chodníkem přes hřiště, asfaltovou plo-

chu a polovinu původní budovy včetně pozemku na kterém stojí. Tím získal fotbalový klub část prostředků na opravu a obec získala 48% objektu. Bylo jasné, že financování ze strany FK se nepodaří až do konce úměrně procentům majetku, přesto tento způsob byl podpořen minulým zastupitelstvem obce. Samozřejmě že obec tam vloží větší část prostředků. Za to FK Poteč má na starosti řízení všech stavebních prací a zodpovídá za hospodárné financování, podložené fakturami a doklady a také za zdárné dokončení této poměrně velké opravy. V tomto duchu tuto opravu musíme dokončit. Zatím se v této opravě proinvestovalo 3 074 585,-Kč. Věřím, že příští rok se podaří společně dokončit venkovní úpravy. Děkuji vedení FK Poteč, zvlášť

Miroslavovi Mňáčkovi ml. a Zdeňkovi Tvarůžkovi ml., za aktivní práci ve svém volném čase na organizaci této přestavby. Ve většině obcí to funguje tak, že sportovní areál je celý obce a tudíž vše zaplatí a udržuje obec. Znovu ještě podotýkám, že tento areál není pouze jedné uzavřené společnosti, ale je součástí rozvoje naší obce, našeho společenského života. Sloužit by měl jak složkám obce, tak i jednotlivým občanům. Za hospodárný a bezproblémový provoz zodpovídá FK Poteč, s nímž máme uzavřenou dohodu a podmínky. Věřím, že areál bude sloužit ke spojení většiny občanů a FK Poteč, jako hlavního vlastníka, bude nové budově a celému areálu věnovat důslednou a řádnou péči.

## OBNOVA VYBAVENÍ ZAHRADY MATEŘSKÉ ŠKOLY /

Letos jsme se rozhodli udělat alespoň část obnovy vybavení zahrady Mateřské školy. Původní dřevěný domeček, který byl již poznamenán zubem času, jsme dali zhotovit nový a větší. Do levé spodní části zahrady byl postaven nový zahradní altán, který má tvar osmihranu. Po obvodových částech osmihranu budou instalovány lavičky a stolky. Podlaha je zhotovena ze zámkové dlažby. Vyučování ještě není dokončeno, náklady budou cca 150 000,- Kč. V příštím roce bychom chtěli v této obnově popojít zase o kousek dál.

## INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU /

/ Městský úřad města Valašské Klobouky nechal zpracovat „Územní studii krajiny správního obvodu ORP Valašské Klobouky“, týkající se i naší obce. Cílem územní studie je vytvářet předpoklady pro výstavbu a pro udržitelný rozvoj území, dále jako podklad sloužící orgánům územního plánování, stavebním úřadům, podklad sloužící veřejnosti, zajišťující předvídatelnost právních úkonů státní správy chránící volnou krajinu, podklad pro tvorbu krajiny a pro akumulaci povrchových vod. Projekt byl spolufinancován Evropskou unií a Ministerstvem pro místní rozvoj ČR. Spoluúčast obce na tom nebyla.

/ V měsíci říjnu nastoupila na obecní úřad nová účetní, paní Alena Juřicová, která byla vybrána na základě výběrového řízení, vypsaneho obecním úřadem. Popřáli jsme jí do nového zaměstnání pevné zdraví, trpělivost, hodně zdaru v práci a osobní spokojenost.

/ V souvislosti se změnou účetní obce, dochází ke změně obecní kronikářky. Novou kronikářkou byla jmenována paní Irena Chovancová, učitelka Mateřské školy.

/ Obec Poteč byla zapojena v roce 2017 do společného projektu „Veřejná prostranství v ORP Valašské Klobouky. Projekt byl spolufinancován Evropskou unií. Předmětem a cílem projektu je zpracování územních studií jako podkladů pro správné rozhodnutí orgánů

## OPRAVA DĚTSKÉHO HŘIŠTĚ NA PODLÁNÍ /

V rámci havarijního stavu starých herních dřevěných prvků na tomto hřišti jsme se rozhodli udělat výměnu aspoň dvou nových certifikovaných prvků. Po dlouhém výběru jsme se rozhodli pro větší houpačku hnízdo a lanovou pyramidu, kterou jsme nikde instalovanou neměli. Pružinové houpadlo a skluzavka byly zatím ponechány původní. V příštím roce bychom zde chtěli ještě nějaké prvky doplnit. Celková cena opravy, (hrací prvky, zemní práce a úprava okolí) je cca 135 000,- Kč.



místní samosprávy. V projektu jsou zpracovány studie tří lokalit P1 Náves, P2 Stará škola, P3 Pod Drahou, na možné řešení veřejných prostranství. Celková cena studie byla 169 400,-Kč. V letošním roce nám byla vrácena dotace 152 460,-Kč. Zpracování nás ve skutečnosti vyšlo na 16 940,-Kč.

/ Na příští rok se připravuje změna územního plánu č2. Obecní úřad Poteč přijímá a shromažďuje nové návrhy na tuto změnu.

/ Obec Poteč požádala Policii České republiky, Zlínský kraj o bezúplatný převod vyřazeného automobilu Fabie na obec. Novější auto by mělo nahradit starou Felicii, která má již propadlou STK a další oprava by vyžadovala větší investici do starého auta. V této době čekáme na schválení ze strany PČR a podklady k převodu.

/ V měsíci březnu byly spuštěny nové webové stránky obce, které se snažíme pravidelně doplňovat o nové informace, zprávy, fotky a dokumenty. Správu

## OPRAVA MALÉHO MOSTKU NA CHODNÍKU ZA ZBROJNICÍ /

Konstrukce tohoto mostku se skládala ze dvou betonových pilířů, tří velkých železných íčkových profilů posazených na pilířích a dřevěné výplně z borových trámů. Ty posloužily asi deset let. Tyto trámy byly z větší části prohnílé. Zvažovalo se, jestli je nahradit novými, které by měly zase krátkou životnost, nebo most překrýt železobetonovou deskou. Tak se i stalo a jsem přesvědčen, že volba byla správná. Deska je také opatřena protiskluzovým povrchem. Odhadované náklady jsou zhruba 60 000,- Kč.

*Jiří Tvarůžek - starosta*



webu si zatím děláme sami a nestojí nás to nic. Z webu obce byly odstraněny staré usnesení zastupitelstva a rady obce, protože obsahovaly mnohdy osobní údaje občanů, což od zavedení GDPR je nepřijatelné. Z tohoto důvodu byla odstraněna i kronika obce. Nově tam jsou vloženy usnesení nového zastupitelstva, které jsou zapsány bez osobních údajů. Všechny tyto dokumenty, včetně usnesení rady obce, jsou samozřejmě k dispozici k nahlédnutí na obecním úřadě v papírové podobě. Nově doplněné jsou i parte v sekci smuteční oznámení. Webové stránky jsou jiné než byly původní, musíme si na ně zvyknout jak vy, tak i my a určitě ještě potřebují úpravy, aby byly přehledné a jednoduché. Snad se nám to brzy podaří.

/ Obec vlastnila 700 akcií o jmenovité hodnotě 100,-Kč/1 akcii u České spořitelny. Letos jsme dostali oznámení hlavního akcionáře o nuceném přechodu všech akcií České spořitelny hlavnímu akcionáři. Protiplnění na jednu akcii schválenou valnou hromadou činí 1328,-Kč. Toto rozhodování jde mimo

obec, která je pouze jedním z malinkých podílníků a která to nemůže nijak ovlivnit. Toto rozhodnutí přineslo do rozpočtu obce v roce 2019 celkem za 700 akcií, částku 929 600,-Kč.

/ Na podzim letošního roku provedlo Povodí Moravy na žádost obce pročištění koryta potoka Klobučky od mostu pod Hůštíkem směr dolů v délce cca 100 m. V této souvislosti Povodí Moravy znovu apeluje a upozorňuje majitele pozemků, sousedících s pozemky Povodí Moravy, na nevhodné sypání trávy a bioodpadu na břehy koryta potoka, které se postupně zužují a stávají se nestabilní.

/ Obec nechala zpracovat novou studii cyklotrasy přes katastr obce Poteč, která má za úkol zjistit průchodnost projektu z řad dotčených institucí, vlastníků pozemků, napojení na sousední

obec Valašské Příkazy a město Valašské Klobouky, kde se z jejich strany změnila trasa napojení. Studii zpracovává projektová kancelář Dopravní projektování, spol. s.r.o., Ostrava. Cyklotrasa bude v příštím roce aktuální téma a budeme se snažit intenzivně pokročit dál.

/ Přípravuje se projekt opravy veřejného osvětlení podél hlavní cesty 1/57 v celé délce úseku. Cílem projektu je výměna starého zemního kabelového vedení, včetně změny přípojného místa od staré samoobsluhy ke zbrojnici, výměna sloupů a svítidel. Jestli se podaří vyřídit potřebnou dokumentaci, tak by mohla být realizace během příštího roku.

/ V příštím roce nechá obec zpracovat projektovou dokumentaci na nový most přes Klobučku na Podlání. Je to na základě odborné prohlídky mostu, ze které vyplývá, že nás stavba nového mostu

v budoucnu nemine. S vyhodnocením prohlídky budou na mostě osazeny značky s omezením zatížitelnosti.

/ V lokalitě Sudkovec bylo v roce 2012 provedeno prodloužení plynovodu ke čtyřem stavebním parcelám. Plynovod zatím nebyl zprovozněn. Letos jsme začali na dokončení administrativně pracovat a na jaře plynovod propojit s ostatní sítí. Potom bude dodělán zbytek chodníků podél nových domů.

/ V příštím roce také začneme připravovat rekonstrukci požární zbrojnice, která již potřebuje v porovnání s jinými obcemi zmodernizovat tak, aby splňovala nové požadavky a parametry. Snad se nám podaří nalézt ideální řešení.

/ Na příští rok o letních prázdninách plánujeme opravu chodeb, sociálního zařízení, kuchyňky obecního úřadu a schodiště do mateřské školy.

*Jiří Tvarůžek - starosta*

## PŘÍSPĚVEK MÍSTOSTAROSTY /

Vážení spoluobčané, pokud dovolíte, rád bych se pokusil ze svého pohledu shrnout první rok v mé funkci.

Sotva jsem se snažil trochu rozhlédnout v novém prostředí, příroda na nic nečekala a přišel křest sněhem. Tak vydatná nadílka nepřišla už několik let. Až na dva opravdu kalamitní dny, kdy měli problém i města s technickými službami a u nás musel do traktorku usednout i pan starosta, se všechno podařilo zvládnout. A to především díky nasazení Mariána Psoty a Karla Masaře ml., kteří obsluhovali jak obecní, tak vlastní techniku a brázdili s ní ve dne v noci zasněžené obecní cesty. S úklidem zastávek a nepřístupných chodníků pomohla Františka Polanská a loajální spoluobčané.

Sníh našťastí roztál. Celoroční úklid se dařilo zabezpečit obecní technikou, a především zaměstnanci pracujícími na dohodu nebo přes úřad práce. Jisté je, že lidí kteří jsou ochotni udržovat obec ubývá a časy, kdy stabilně u obce pracovali čtyři nebo pět zaměstnanců jsou asi pryč. Tímto patří všem, kteří se podíleli na údržbě a úklidu obce velké poděkování.

Z těch rozsáhlejších prací, které proběhly, zmíním rekonstrukci lesní cesty. Ta nás obohatila především o další zkušenosti. Myslím, že toto dlouho plánované dílo se podařilo a podaří se i celkové vyúčtování dotací. Podrobnější informace o svážnici, odpadech nebo činnosti v obecních lesích najdete v dalších příspěvcích tohoto čísla. Jelikož jsme v rodině nikdy lesy

nevlastnili, je pro mne péče o les (od výsadby až po těžbu) zase něco nového. Děkuji, že se v těchto záležitostech mohu opřít jak o bývalého pana místostarostu, tak především o obecního hajného Pavla Baránka.

Pokud bych měl shrnout své dojmy, určitě se na funkci místostarosty dívám jinak. Občas jsou to náročné chvíle, ale snažím se svou práci dělat, jak nejlépe umím. Je to jako s většinou věcí v životě, pokud si danou věc člověk nezkusí, těžko se mu objektivně hodnotí.

*Přeji nám všem požehnané vánoční svátky a do nového roku pevné zdraví. Kéž dokážeme s moudrostí vyhodnocovat dnešní množství informací, zachováme si vlastní rozum a nenecháme se příliš manipulovat médii či reklamou.*

*Marek Slovák*

## KULTURNÍ ŽIVOT V ROCE 2019 /

## 2. února 2019 / obecní zabijačka

## 10. února 2019 / karneval u Kollerů

V neděli **10. února 2019** / v Poteči v sále u Kollerů proběhl dětský karneval, který organizují Vesnické ženy a mateřská školka. Letos byla novinka a změna v hudebním doprovodu. Místo místní dechovky nastoupil diskžokej David Ginter. Děti se vyřádily na disko písních, které znaly a tak si je i pobrukovaly. Po promenádě masek, kterých přišlo asi 60 a jejich představení s malou odměnou následovalo pásmo tanečku „V lese“, jež zatančily děti ze školky. Také ženy se zapojily tancem „Beričko, půjč mi tečku“ a líbivá melodie se rozezněla celým sálem. Pak následovaly soutěže - mravenčí stezka. Chůdy a podlézání pod tyčí i s dospělými. Jak se laťka snižovala, soutěž nabírala na síle, byla to velká legrace. Nechyběl ani balónkový tanec čelo na čelo se svými rodiči a prarodiči, velmi oblíbené číslo. Karneval se vydařil a všichni se dobře bavili.

**2. března 2019** / VIII. obecní ples měl letos fašankový nádech, bylo i pochovávaní basy. Také byla změna hudby, hrála skupina SWAY. V ceně vstupného 150 Kč byla i dobrá teplá večeře. V tombole bylo 64 cen. První cena letos nebyla televize, ale elektrický gril s prkénkem, druhá cena aku tyčový vysavač a třetí cena byl celý divočák.

V úterý **16. dubna 2019** / uspořádala obec zájezd do Slováckého divadla v Uherském Hradišti na představení Mnoho povyku pro nic. Tentokrát jel plný autobus lidí. Byla to veselá komedie od Shakespeara z roku 1599. Měla tři dějové zápletky. Dvě byly milostné, mladí snoubenci se měli brát, ale ze svatby sešlo kvůli zlému nařčení, které se ale nakonec vysvětlilo. Dále největší odpůrci ženění a vdávání nakonec skončili v manželství. Třetí zápletky přivedla na scénu popletené strážce veřejného pořádku. Tato komedie je o tenké hranici mezi zdáním a skutečností. Pomluva a nedůvěřivost jsou dva konce bludného kruhu a „nic“ je v tomto případě významné, protože kvůli nicotné zámince bývá většinou „povyku“ nejvíce. Všichni

se zasmáli a odreagovali. Už se těšíme na příští rok.

**27. dubna 2019** / jeli hasiči opět po roce na XXVI. mezinárodní hasičskou pout na svatý Hostýn. Zase tam přijeli i hasiči ze Slovenska, Chorvatska a Polska. Při slavnostním průvodu hasičů hrála dechová hudba Provodovjané. Viděli jsme tam 108 historických hasičských praporů. Mši svatou celebroidal arcibiskup olomoucký Mons. Jan Graubner, v závěru požehnal nové hasičské prapory a tabuli pro označení hasičské zbrojnice.

**24. a 25. května 2019** / volby do EU. Počet zapsaných voličů pro volby do Evropského parlamentu byl v Poteči 622, volit přišlo 231 občanů, 2 hlasy byly neplatné, volební účast 36,82 %. V Poteči získala nejvíc KDÚ-ČSL 109 hlasů, tj. 47,6%, ANO získalo 32 hlasů, tj. 13,97%, Piráti 27 hlasů, tj. 11,79%, SPD 20 hlasů, tj. 8,373%, ODS 10 hlasů, tj. 4,37%. STAN 8 hlasů, tj. 3,49%, ČSSD 6 hlasů, tj. 2,62%, Hlas 4 hlasy, tj. 1,74%, Rozumní 3 hlasy, tj. 1,31%, KSČM 3 hlasy, tj. 1,31%, ADS 2 hlasy, tj. 0,87%, po jednom hlasu, tj. 0,44% získali Svobodní, SPR-RSČ Miroslava Sládka, Volte pravý Blokwww.cibulka.net, Vědci, Moravané.

**31. května 2019** / proběhlo zasedání obecního zastupitelstva již ráno v 9,30 hodin. Po projednání potřebných záležitostí se zastupitelé odebrali do restaurace u Kollerů, tam byl pro ně připravený oběd. Potom odjeli hasičskou Avii do Návojně, kde je mile přivítal starosta Návojně pan Alois Smolík s místostarostou Alešem Naňákem. Po malém občerstvení, připraveném na zámku si všichni prohlédli obecní úřad, knihovnu, posilovnu, sušírnu ovoce, hřiště, koupaliště, dřevěnici v rekonstrukci, hasičskou zbrojnici a pak se vydali pěšky domů přes Královce.

**31. května 2019** / Kácení máje bylo letos poprvé na hřišti, akce se ujali Sportovci. K poslechu i tanci zahrál disco Karlos. Sportovci připravili bohaté občerstvení pivo, víno, limo, různé cukrovinky. Pro děti byl špekáček a limo zdarma.

**30. června 2019** / Dětský den na hřišti, hlavní pořadatel ČČK, zapojily se opět všechny složky.

Obec Poteč letos před Cyrilskou pouťí poprvé vyvěsila Moravskou vlajku na počest příchodu svatých Cyrila a Metoděje.

**7. července 2019** / posvěcení obrazu Božího milosrdenství. Obraz je umístěn u hřebenové cesty nad Dělanovcem směrem na Baribal. Světil P. Karel Janiček.

**13. července 2019** / v sobotu odpoledne projížděly přes naši obec historická auta, bylo jich 60. Jely z Prahy do Tater a pak zase zpět do Prahy.

Od **1. července 2019** / předala knihovnu dlouholetá knihovnice paní Marie Manová nové knihovnici paní Petře Tiché. Došlo i ke změně otvírací doby v knihovně. Nyní je otevřena každé úterý a čtvrtek od 16 – 19 hodin.

**20. července 2019** / letní kino. Obec uspořádala letní večerní posezení na dvoře za obecním úřadem s českou komedií Po čem muži touží. Bylo pěkné počasí, přišlo přes šedesát lidí. Občerstvit se mohli čepovaným pivem, birelem, limonádou, na zakousnutí byla uzená klobása.

**16. srpna 2019** / v podvečer se uskutčnilo na obecním dvoře setkání se senátorem Tomášem Goláněm. Nejdříve byla schůze zastupitelstva, kde je senátor pozdravil a zodpověděl několik dotazů. Potom se všichni odebrali na dvůr, kde je už očekávali občané. Po krátkém představení se vedla debata o rodině, politice, ekologii a dění v obci. Večer byl příjemný i díky mladé dechovce a dobrém pohoštění.

V neděli **25. srpna 2019** / jsme slavili 20. výročí posvěcení nové kaple na Dělanovci. Jako host byl pozvaný P. Adam Rucki, který tuto kapli světil. Také celebroidali náš nový děkan P. Pavel Macura a jáhen Vojtěch Radoch. I přes špatné počasí přišlo kolem 300 poutníků z Poteče i blízkého okolí, přišlo i hodně mladých rodin s dětmi. Po slavnostní

mši svatě hrála Potečanka, rozdávaly se malé upomínkové předměty (tužky, pohlednice, samolepky), které připravila obec, nechyběly ani koláčky a štamprle. Nakonec bouřka přece jen udeřila, ale to už jsme se ubírali domů. Medvěda jsme nepotkali, i když se teď pohybuje v našich lesích.

V úterý **17. září 2019** / jsme za deštivého počasí vyjeli na zájezd s důchodci do Kyjova, Milotic a Vlčnova. Začali jsme v Kyjově mší svatou, kterou celebroul P. Marek Adamík, bývalý klobucký kaplan. Na začátku mše svaté se rozezněly varhany i s alarmem, což bylo znamení ke smíchu. Alarm se ozval ještě dvakrát a zkoušel naši bdělost při mši. Vše se nakonec zdárně vyřešilo a duchovně posílení, již za pěkného počasí jsme měli rozchod po městě. Po trochu planém obědě v restauraci U Kulky jsme pokračovali do zámku Milotice. Zámek je pěkný,

upravený i s udržovanou zahradou. Dvě účastnice si tam půjčily dobové kostýmy a jako baronky zpříjemňovaly chvíle v zámecké kavárně i na zahradě. Cesta pokračovala do muzea pálenic v malebném slováckém Vlčnově. Expozice pálenic je velice zajímavá, obdivovaná a s průvodcem a promítnutým filmem se všem líbila. Na zpáteční cestě jsme si zazpívali při dvou harmonikách a se vzorkem z pálenice cesta rychle uběhla.

V sobotu na naše hody, na sv. Václava **28. října 2019** / v 11.15 hodin jsme vzhlíželi k obloze, jestli bude pršet, nebo ne. Dechová muzika vítala u kaple první hosty. Pak přišel průvod mladých i starších hasičů s obecním a hasičským praporem. Mši svatou sloužil náš nový děkan P. Pavel Macura, v kázání se dotkl témata o sv. Václavovi a hlavně jeho vlastenectví. Slavnostní mši svatou

doprovázela svým zpěvem Potečská schola. Na konci poděkoval pan Tomáš Cahel tetičkám, které se chodily a chodí modlit každodenně do kaple od r. 1985 a poděkování dostaly i od pana děkana. Starosta obce Jiří Tvarůžek jim předal pamětní list s ofoceným obrázkem kaple, který vyřezal Martin Cigánek. Do dřevorezby se zakomponovala i Svatováclavská medaile. Obraz požehnal pan děkan a bude umístěn v zadní části naší kapličky.

Po obřadech vyhrávala dechovka, přišlo asi 300 lidí. Na pohoštění Obec připravila zákusky, koláčky, víno a pití pro děti. Myslivci navařili výborný guláš z divočáka, který se podával ve staré škole a ve stanu. Na zapití čepovali pivo. Všechno bylo zadarmo, lidi se sešli, povykládali a celou dobu nepršelo. Déšť přišel až večer.

*Helena Cigánková a Ludmila Šerá*

## KATEŘINSKÁ BESEDA /

Opět po roce jsme se sešli 26. listopadu na Kateřinské besedě v zasedací místnosti. Prohlédly jsme si ruční práce šikovných žen, hlavně vánočních ozdob a adventních věnců Kateřiny Slabíkové. Příjemný večer jsme strávily zpěvem při harmonice a vonícím svařáku, který voněl po dědině a přilákal i čertíky se zvonci, kteří už trénovali na Mikuláše.

## RORÁTY A MIKULÁŠ V KAPLI /

Ve středu 4. prosince za mrazivého rána v 6:30 začala rorátní mše v kapli. Děti přišly po tmě s lampičkami a průvodem před oltář, kde odložily světylka. Pak se rozsvítilo světlo, pokračovala mše svatá s rorátními zpěvy a nakonec přišel i svatý Mikuláš s malým dárkem a pozváním na společnou snídani na obecní úřad. Jelikož to bylo vše poprvé, tak dětí přišlo hodně. Jen doufejme, že tato tradice bude pokračovat a to je to pravé těšení na vánoce.

*Ludmila Šerá - Vesnické ženy Poteč*

## 29 LET NA OBECNÍM ÚŘADĚ V POTEČI /

Po revoluci v roce 1989 se Poteč osamostatnila a v prvních volbách do zastupitelstev obcí v listopadu 1990 se zvolilo první Potečské obecní zastupitelstvo. Starostou byl zvolen pan Josef Mana a já jsem byla ve výběrovém řízení vybrána na funkci „referentka“.

Vyklidili jsme a vymalovali jednu místnost v patře na Požární zbrojnici, kde vznikla kancelář OÚ, v zadní místnosti byla knihovna. Ta se v roce 1993 přestěhovala do mateřské školy a tak už byly kanceláře dvě. Měli jsme jen jeden starý psací stroj. V roce 1993 byl pořízen první počítač s tiskárnou, ležel čtrnáct dní přivezený, zabalený v koutě, ani jsme ho moc nepotřebovali. Od té doby však technika velmi pokročila, všichni už máme svůj počítač, tiskárnu, kopírku, mobil, databanku, flešku, facebook (jak jsme bez toho mohli žít). Mysleli jsme si, že nám uspoří práci, ale zatím nám přibýlo víc povinností, víc papírů a víc práce. A když vypne elektrika, vlastně nemáme co dělat a můžeme jít domů. Jak říkal jeden starosta - neměli jsme EU, SPÚ, EI, SPRV, GDPR, GINIS, RUIAN, CZECH POINT, různé registry, neměli jsme územní plán, Kraj, Svaz obcí, Mikroregiony a přesto to všechno šlo. Dnes

to všechno máme, ale už to není ono.

Mzdy nám nejdříve dělali na Okrese ve Zlíně, od roku 1993 jsme si je už dělali sami.

Účetnictví také ze začátku dělali na Okrese ve Zlíně, posílali jsme tam každý měsíc podklady, všechny faktury a potřebné doklady. Potom jsme začali účtovat sami, byl to velký pokrok a měli jsme s tím méně práce a starostí, než když jsme museli přeposílat všechny doklady. Pak jsme každý měsíc vozili účetnictví na disketě do Zlína, později jsme to mohli posílat poštou. Teď odesíláme každý měsíc účetnictví prostřednictvím internetu přímo do Státní pokladny do Prahy na Ministerstvo financí.

Pro evidenci obyvatel máme v počítači program. Každý občan má svou kartu. Dříve se na ní uvádělo všechno, stav, manžel, děti, rodiče. Dnes, kvůli GDPR (ochrana osobních údajů) se tam neuvidí téměř nic, jen datum narození a bydliště. Takže třeba pro rodokmen už z karty nezjistíme nic. Změny obyvatel nám chodily pravidelně při každém pohybu - narození, úmrtí, přistěhování, odstěhování, sňatek, rozvod. Dnes nevíme nic, jednou za čtvrt roku požádáme na Ministerstvu vnitra o poskytnutí úda-

jů z Registru obyvatel a přijdou nám jen nejnnutnější údaje. Třeba přijde jméno narozeného dítěte a my musíme pátrat, ke komu to dítě patří.

Po sametové revoluci Okres chtěl po novém starostovi, aby našel kronikáře. Nebylo možné nikoho sehnat. Zdálo se mně, že je škoda, aby Poteč neměla kroniku. Proto jsem se rozhodla, že události od revoluce popíšu a doufala jsem, že se mezi tím někdo najde. A tak čas běžel, já jsem stále psala a vyhlížela nového kronikáře. Dodnes jsem popsala čtyři velké knihy.

Mimo jiné jsem každý rok pomáhala organizovat zájezdy do divadla, buď do Zlína nebo do Uherského Hradiště, každý rok zájezd pro důchodce a mnoho dalších kulturních a společenských akcí.

Také jsem se zúčastňovala zasedání zastupitelstva obce, ze kterého jsem pořizovala zápis.

Za těch 29 let se stalo hodně důležitých událostí. 1.1.1993 zaniklo Československo a vznikla samostatná Česká republika, byly zrušeny Okresní úřady a 1.1. 2000 vznikly Kraje, od roku 2013

máme přímou volbu prezidenta. V roce 1992 vzniklo zemědělské družstvo vlastníků Poteč Hůrky, které zaniklo v roce 2005.. V roce 1995 se obecní úřad přestěhoval do budovy MŠ, v témže roce jsme v Poteči začali ověřovat podpisy a listiny. V roce 1993 bylo také první výletní zasedání zastupitelstva, které se stalo tradicí. Od roku 1994 byl vedle starosty uvolněný i místostarosta pan Zdeněk Tvarůžek až do roku 2006, kdy ho vystřídal pan František Machala, v roce 2010 pan Jiří Tvarůžek a v roce 2018 pan Marek Slovák. Starostu Josefa Manu vystřídal až v roce 2018 nový starosta Jiří Tvarůžek. 31.1.1996 byl Poteči udělen v Praze znak a prapor obce, který pak na hody 1996 posvětil arcibiskup Jan Graubner, v roce 1999 byla posvěcena nová kaple na Dělanovci. Obec koupila čtyři domy, obec má vodovod, plynovod, kanalizaci. Od 1.3.2010 je Obec Poteč plátcem DPH.

Na střední škole býval můj oblíbený předmět STATISTIKA. Na obci, když jsem vyplňovala různé statistické výkazy, moc jsem z toho nadšená nebyla. Přesto jsem několik statistických

údajů pro Vás připravila. Za těch 29 let jsme zažili 30 voleb a jedno referendum o vstupu do EU. Z toho byly 8x volby do zastupitelstva obce, 7x volby do Parlamentu ČR, 4x volby do zastupitelstva Zlínského kraje, 5x volby do Senátu, 4x volby do EU, 2x volby prezidenta. Narodilo se 267 dětí, z toho 111 dívek a 156 chlapců. Nejvíce se narodilo v roce 1992 a to 16 dětí, nejmíň v roce 2005, jen 4 děti. Zemřelo 209 občanů, z toho 100 žen a 109 mužů. Nejvíce zemřelo v roce 2009 12 lidí a nejmíň letos, zatím nezemřel žádný Potečan. Bylo postaveno 34 nových domů. V současné době se staví 10 domů. Za ty roky obec utratila téměř 250 milionů korun, obdržela dotace ve výši 51 a půl milionu korun, měla vyřízený jeden úvěr na kanalizaci ve výši 6 milionů korun.

Práce na obecním úřadě je různorodá, moc mne to bavilo. Tuto práci jsem dělala ráda pro všechny občany, ráda jsem se se všemi setkávala a doufám, že budu i nadále, ale už mimo úřad.

*Helena Cigánková*

## VÝROČNÍ ZPRÁVA 2019 SDRUŽENÍ MLADÍ PRO OBEC /

Není lehké sedět při radách obce jako žena mezi čtyřmi zkušenějšími chlapy a dokázat se prosadit, či pevně stát za svým názorem, byť je často jiný. Po výsledcích voleb v minulém roce převládá u některých občanů pocit, že nám v obci vládne KDU-ČSL a Mladí pro obec jsou jejich podružnou podporující stranou. Chtěla bych tento mýtus vyvrátit, ale vím, že to půjde dost těžko. Jako strana vyznáváme možná podobné až totožné morální hodnoty, ale rozhodně nemáme stejný pohled na fungování naší obce. Co se tedy za ten rok událo nebo neudálo z našeho pohledu?

### STAVEBNÍ ROZVOJ OBCE

/ Během roku jsme podpořili výstavbu celé řady nových rodinných domů (např. u Hřiště, za Žákama, v Sudkovci, za Kollerama, apod.) Vznikají také konečně nové lokality za Vlastů a pod Stráží. Vnímáme, že je důležité více podporovat v první řadě rodilé Potečany, kteří zde chtějí zůstat před „přistěhovalci“ odjinud.

/ Jelikož vlastníci stavebních pozemků nechtějí parcely ke stavění prodávat, snažíme se najít jiný způsob, jak podpořit mladé rodiny, aby zde zůstaly a obec nevyhynula.

/ Rekonstrukce kabin stále pokračuje, i když se nám nelíbí, jakým způsobem FK Poteč komunikuje a jedná s obcí. Bez ohledu na to se ale snažíme najít společná řešení, aby stavba kabin mohla být brzy dokončena.

### ROZVOJ TECHNICKÉ INFRASTRUKTURY

/ Byla dokončena rekonstrukce cesty Svážnice. Apelujeme na vedení obce, aby si pohlídali termíny a dotace byla obci proplacena.

/ V listopadu mělo konečně proběhnout jednání s vlastníky pozemků ohledně odkupu pro „cestu za Vlastů“. Věříme, že v době, kdy čtete tyto řádky, již první jednání proběhlo a vedení obce nalezne spolu s vlastníky řešení a tento projekt nebude nikdo blokovat.

/ Trápí nás stavba cyklostezky. Díky

dřívější špatné komunikaci s okolními obcemi je nutné přepracovat původní projekt studie cyklostezky. Byl osloven projektant, který momentálně řeší studii nové trasy. Doufáme, že si obce i vlastníci dotčených pozemků navzájem vstříčí.

/ Z důvodu bezpečnosti jsme navrhli prohlídky stavu všech obecních mostů, které navazují na silnici I. třídy.

/ Již povolená spojovací cesta nad hřištěm – plánovaná investice na příští rok musela být bohužel pozastavena z důvodu náhlého problému s odkupem části soukromých pozemků.

### KULTURA A VEŘEJNÝ ŽIVOT

/ Snažili jsme se o uspořádání tradičně zajatých kulturních aktivit naší obce. Za jednu ze základních tradic považujeme Mikulášskou obchůzku, kterou od minulého roku obec podporuje finančním příspěvkem (pohoštění, nové kostýmy, apod.). Snažíme se o motivaci pro mladé ogary, aby se tato krásná tradice udržela. Nad rámec toho jsme podpořili

li nově Rozsvícování adventního věnce nebo Letní kino.

/ Přišli jsme také s návrhem, aby obec nechala vyrobit 10 nových tragačů na „Ščukotání“ a motivovala mladé ogary k této tradiční, ale v posledních letech hodně upadající aktivitě. Tento návrh byl zamítnut, ale věříme, že rodiče a prarodiče budou motivovat tu nejmladší generaci, aby se Ščukotání udrželo.

### SOCIÁLNÍ SFÉRA A RODINA

/ Přišli jsme s nápadem na zavedení akce ve stylu Vítání nových občánků. Smyslem toho neměl být návrat k minulému režimu, nýbrž společné setkání mladých rodin, které mají stejně staré děti, aby se vzájemně poznaly. U vedení obce se nápad setkal s nepochopením, takže pokud by mladé rodiny s dětmi o takové setkání stály nebo chtěly o tomto nápadu vědět více, nechtě osloví nás nebo vedení obce.

/ Obec zrekonstruovala hřiště na Pod-

lání a vybudovala nový altán na zahradě Mateřské školy. Chceme udržovat a zlepšovat stávající dětská hřiště (např. přidání prvků na Podlání, bezbariérová dostupnost u Hřiště), jejichž počet v obci vnímáme jako dostačující.

### KOMUNIKACE S OBČANY

/ Na jaře obec změnila a aktualizovala webovou stránku. Přáli jsme si jejich přehlednost a aktuálnost, která se během léta vytratila. Apelovali jsme na vedení obce, aby si vyhradili čas a pravidelně se webu věnovali nebo oslovili někoho, kdo bude stránky spravovat. Nadále věříme, že vedení obce tak učiní a pro občany budou nové webové stránky přínosem.

/ Usilujeme také o větší transparentnost obce a informovanost pro občany. V dalším roce se chystáme pravidelně informovat nejen zastupitele, ale všechny občany o dění v obci. Vnímáme, že obecní časopis o pár stránkách jednou ročně nestačí.

Vidíme velký, avšak málo využitý potenciál rozvoje naší obce. Mrzí nás, že věci někdy nejdou tak rychle, jak bychom si přáli, ale věřte, že o to vsí silou usilujeme. Děkujeme za vaši důvěru a podporu a budeme rádi, když svůj zájem o naši obec vyjádříte svou účastí na pravidelných zasedáních zastupitelstva obce.



*Za sdružení MLADÍ PRO OBEC  
vaši zastupitelé Jana Ptáčková,  
Marián Psota a Jana Františáková*

## Z ČINNOSTI FK POTEČ /

Fotbalový oddíl FK Poteč má v současné době dvě mužstva. Mladší žáky a družstvo dospělých. Ke krátkému hodnocení se dostaneme později. Nejdůležitějším úkolem v roce 2019 bylo dokončení rekonstrukce kabin. Ta se skutečně povedla a vnitřní prostory slouží téměř rok svému účelu.

Výbor FK Poteč vyslovuje touto cestou poděkování starostovi obce p. Jiřímu Tvarůžkovi a Zastupitelstvu obce za přidělení finančních prostředků na tuto investici. Venkovní práce však nejsou zdaleka u konce. Je potřeba vybudovat opěrnou zídku za kabinami, chodník k sociálnímu zařízení, přístřešek pro diváky. Nejdůležitější a nejnáročnější však bude asi dokončit již započatou akci spojenou se zavlažováním hřiště. Práce tedy víc než dost.

V krátkosti se podíváme na výsledky a výkony obou našich mužstev. Mladší žáci pod vedením trenérů o. Františáka a p. Faldíka se v soutěži po podzimu 2019 umístili ve své třídě na 4. místě za 3 výhry a 7 porážek a pasivním skóre 29:57. Potěšitelné však je to, že ze strany mladých fotbalistů je vidět zájem. K zápasům se trenérům hlásí až 18 bojov-

níků, kteří mají zájem hrát.

Podstatně horší je situace u mužstva dospělých. Již třetí sezónu hrajeme Okresní přebor a v podstatě každý rok bojujeme o holou záchranu. Ani v právě probíhající ročníku 2019/20 tomu nebude jinak. Mužstvo mužů skončilo po podzimní části soutěže na 13. místě se ziskem pouhopouhých 7 bodů z 39 možných. Projevuje se kritický nedostatek

vlastních odchovanců. To je důsledek, že více než deset let tady neexistovalo mužstvo žáků a dorostu. Výbor oddílu tuto situaci musí řešit nákupem cizích hráčů. Máme nového trenéra (p. Martínka), mají přijít nějaké posily. Zda se podaří účast v této soutěži ještě zachránit uvidíme na jaře roku 2020.

*Ladislav Tvarůžek*



## HODNOCENÍ UPLYNULÉHO ROKU 2019 /

Hodnocení již téměř uplynulého roku 2019 z pohledu aktivního člena vedení i mužstva mužů je v tuto chvíli rozpačité. Přestože se podařilo mužstvu mužů z historického pohledu zůstat v Okresním přeboru Zlínského okresu i ve třetí sezóně, výsledky zejména z podzimní části nejsou uspokojivé, což odráží i umístění tohoto celku v tabulce OP Zlín. Pozitivní může být jen fakt, že do mužstva bylo v průběhu roku zapracováno 5 nových hráčů mládežnické kategorie - P.Mňačko, P.Tvarůžek, L.Šmatlo, V.Šmatlo a D.Pešout. Naopak nám všem sportovcům dělá radost mužstvo mladších žáků, kteří již začali sázet své první branky i soupeřům a získávají v jednotlivých utkání své první body. Tito hráči mohou být budoucími oporami klubu. V následujícím roce hodláme do okresní soutěže přihlásit i další mužstvo, které by reprezentovalo starší mládežnickou kategorii.

Obecně považuji za kolektivní úspěch, že po téměř 15-ti letech od původního záměru rekonstrukce kabin, se podařilo dosáhnout stavu, kdy zázemí fotbalového oddílu, odpovídá potřebám dnešní

doby. Původní projekt z počátku miléna doznal sice změn, ale nyní máme k dispozici funkční nejen kabiny, ale i společenskou místnost, jejíž možnosti mohou využít všichni občané naší Obce Poteč.

Tak jak to v dnešní době už bývá, zejména finanční stránka byla po celý rok tématem číslo jedna. Za významné podpory členů Rady Obce Poteč, zastupitelů Obce Poteč a členů FK Poteč se podařilo dosáhnout současného stavu objektu, za který můžeme být všichni rádi. Není to pouze objekt sportovců, ale i nás všech občanů!

Ti z Vás, kteří fotbalové hřiště pouze neobcházejí chodníkem podél hlavní silnice, si mohli povšimnout aktivity na samotné hrací ploše či v její blízkosti. Vedení FK Poteč se podařilo prostřednictvím dohody s aktivním členem FK Poteč a Zlínským krajem získat část finančních prostředků pro zajištění akce na realizaci automatického závlahového systému travnaté plochy hracího hřiště. Během půlroční odstávky hrací plochy se podařilo po hřišti rozmístit rozprašovací ventily, které svým rozsa-

hem umožní pokrýt celou hrací plochu. Každý z Vás zná stav vody v místním potoce a to zejména v letním období, kdy je potřeba vody největší. Museli jsme následně do země instalovat i nádrž na vodu o objemu 20m<sup>3</sup> s následným napojením na budoucí hlubinný vrt. Výhledově budeme již samostatní v odběru vody a i následně regulérním zavlažování, což nám zejména MÚ Valašské Klobouky odmítl pro další období opakovaně povolit.

Děláme v rámci svých omezených možností, co se dá....

Díky Vám všem za podporu sportu v naší obci.

*Z. Tvarůžek - sekretář FK Poteč,z.s.*



## BANÁNY A SVOBODA /

Končí „jubilejní rok“, jubileum třiceti let svobody. My starší jsme vzpomínali na ty „krásné časy“, kdy jsme v pátek, často po zavírací době, stáli před obchodem frontu na chleba, aby bylo co přes víkend jíst. Nebo mám také jeden svůj osobní zážitek. Možná jste i vy mladší slyšeli, jak se před Vánoce sháněly banány. Sehnat je během roku bylo téměř nemyslitelné, ale jednou v srpnu, když jsem měl zrovna narozeniny, se v našem obchodě čirou náhodou nebo Božím dopuštěním banány objevily. Dostal jsem asi dvacet korun, ať si koupím, co chci. Tak jsem si koupil pět banánů (jeden tehdy stál asi 3,50) a tři nebo čtyři jsem na posezení snědl. Nevím, jestli to bylo tím, že jsme měli banány jednou do roka, ale bylo mně strašně špatně. Dnes mají děcka banán každý druhý den, jsou na to zvyklé, a tak už jim asi špatně není. Dokážu pochopit spoluobčany, kteří si vzpomínají spíše na ty radostnější události za totalitního režimu, podobně jako si chlapi při pivu vyprávě-

jí raději ty humorné zážitky z vojny než ty těžké. Kdo ale tvrdí, že bylo za komunistů lépe, ztratil paměť nebo soudnost, protože neříká pravdu, což je naše povinnost za všech okolností. A říkat pravdu, aniž by nás někdo pronásledoval, je svoboda. A to jsme za minulého režimu nemohli. Nemohli jsme odmítnout účast na prvomájovém průvodu, kde se místo Boha oslavovali „dělničtí vůdci“. Nemohli jsme nejít k volbám, kde bylo možné volit jenom soudruhy. Tedy mohli, ale museli jsme počítat s postihem. Mě zastihly už jenom jedny nesvobodné volby, nešel jsem a smířoval jsem se s tím, že možná skončím v „klíčovém průmyslu“. Nestalo se tak, ale jiného spoluobčana za to vyhodili ze zaměstnání. Dnes zní otázka jinak. Umíme dobře nakládat s nabytou svobodou? Nekupuje si nás někdo banány, koblihami nebo planými sliby, abychom nehledali pravdu? Važme si svobody a čas od času pro to něco udělejme.

Při plném vědomí a zdravém rozumu

prohlašuji: naše obec vzkvétá. Vidím to stále kolem sebe. Nejsou to vždy velké věci, často jenom drobnosti, ale vzkvétá. A jsou okolo nás dobří lidé. A když se každý z nás bude ještě trochu víc snažit odstraňovat nějaké ty nedostatky a nedorozumění, bude to ještě lepší. Měl jsem psát o tom, co jsme v KDU-ČSL a okolo kaple udělali a co dělat budeme, ale nechtěl jsem, aby to vypadalo jako předvolební agitace. Té si už příští rok užijeme dost a dost. I když se do vašich rukou tento obecní časopis dostane až před svátky, píšu tento článek v předvečer rozsvícení adventního věnce před obecním úřadem a už teď na mne dýchá tajemná doba adventních příprav.

*Přeji všem požehnanou dobu adventní, vánoční i novoroční. Přeji vám především čas klidu, pohody a odpočinku. Přeji vám tak, jak nám přával otec Karel Janíček: ...s přáním pokoje a dobra....*

*Tomáš Cahel - předseda MO KDU-ČSL*

## MATEŘSKÁ ŠKOLA /

Ve školce máme 28 dětí a pohádkově jsme prožili celý rok – karneval v maskách s vystoupením dětí Zvířátka z lesa, fašankování jako pampelišky, velikonoční tvoření na zámku ve Vsetíně.

Na jaře jsme založili zeleninovou zahrádku, o kterou děti pečovaly a na podzim sklidily pěknou úrodu. Maminkám jsme připravili besídku s programem v lidovém tónu a také jsme ji předvedli babičkám a dědečkům, seznamovali jsme se s vodou ve školním bazénu v Brumově-Bylnici. Děti si změřily své síly na školní sportovní olympiádě, oslavili jsme Den dětí s Pipi dlouhou punčochou. Na školní výlet jsme jeli do zámku v Kroměříži s pohádkovým programem, podnikli jsme výlet do Envi-centra ve Vysokém Polí, navštívili jsme Městskou knihovnu Valašské Klobouky, školní rok jsme ukončili rozloučením s předškoláky a nočním spaním ve školce a vystoupením na Dětském dni na hřišti. Na podzim jsme u myslivecké chaty hledali ztraceného Mička Flíčka, děti se seznamovaly s pracovními činnostmi v programu polytechnická univerzita.

*Tradičně jsme pekli perníčky, děti si užily mikulášskou a vánoční besídku s nadílkou a všichni se těšíme na Vánoce plné pohody a šťastný nový rok 2020. To vám přeje děti a zaměstnanci školky v Poteči.*

Jana Červenková



## KNIHOVNA /

Jistě jste si všimli, že v potečské knihovně nastalo několik změn.

**1/** Paní Manová odešla do zasluženého „knihovnického důchodu“ a tak bych jí touto cestou ráda poděkovala za mnohaletou obětavou práci pro knihovnu.

**2/** Zkrátila se otevírací doba knihovny – ta teď funguje v úterý a ve čtvrtek od 16 do 19 hodin.

**3/** V provozu jsou nové webové stránky [www.knihovnapotec.webnode.cz](http://www.knihovnapotec.webnode.cz) a knihovnu najdete také na Facebooku.

Od července, kdy jsem nastoupila jako nová knihovnice, jsme uspořá-

dali několik akcí. Noc v knihovně pro děti měla úspěch stejně jako večerní pozorování hvězdné oblohy konané ve spolupráci s valašskomeziříčskou hvězdárnou. Před Mikulášem se pak zdobily perníčky.

Jsem opravdu ráda, že mezi Potečany se stále najdou vášniví čtenáři, každopádně by jich mohlo být určitě víc. S radostí proto přivítám každého nového čtenáře, který se rozhodne do knihovny zavítat.

Nakonec bych vám chtěla popřát příjemné prožití vánočních svátků s dobrou knihou v ruce a všechno nejlepší do nového roku.

Petra Tichá, knihovnice



## SCHOLA /

Drazí spoluobčané, během roku se obě naše scholy zúčastnily mnoha akcí, o kterých bychom Vás teď chtěly informovat.

V červnu proběhlo setkání schol na sv. Hostýně. Každá schola zazpívala své připravené písničky a reprezentovala tak naši obec i farnost. Tento výlet jsme si náramně užili.

Na začátku letních prázdnin jsme pořadali přespávačku pro děti z malé scholy i jiné zájemce. Obec nám poskytl dům u Valčíků, kde se akce pořádala. Hráli jsme nejrůznější hry od těch menších až po velké bojovky, tvořilo se i tančilo. Děti po celou dobu přespávačky

putovaly se zvířátky a nejednou je zachránily před nebezpečím.

V září velká schola zažívala velkou změnu. Noemi Manová předala vedení Adéle Holbové.

V listopadu jsme se účastnili dalšího setkání schol, ale tentokrát blíž a to v Lidečku. Celé setkání začínalo mší svatou, poté následovalo vystoupení jednotlivých schol. Pro děti bylo přichystáno mnoho aktivit- např. tvoření, malování na obličej, světelná a žonglérská show, koncerty, prodej výrobků a mnohé další. Nejvíce se dětem líbil koncert české skupiny Way to go. Přichystali jsme si dvě písničky, které jsme

velká i malá schola zazpívali společně. Celé setkání bylo nádherné a příští rok si ho jistě nenecháme ujít.

Následující týden se scholy z naší farnosti spojily a vytvořily tak jednu velkou skupinu, s kterou jsme vystoupili na děkanátním setkání schol ve Slavičíně. Zpívání v tak velkém počtu bylo pro nás nové. Seznámili jsme se s ostatními členy a přiučili se novým věcem.

Mezi naše poslední akce patřilo rozsvěcování adventního věnce v Poteči, které jsme hudebně doprovodili.

*Adéla Holbová a Tereza Slováková*



## KROUŽEK PRVNÍ POMOCI ANEB ... KDYŽ MŮŽU, POMŮŽU.... /

Tak jsme to nevzdali a učíme se zachraňovat dál. Stále se máme v čem zdokonalovat. V září jsme zahájili už třetí rok fungování kroužku. Aktuálně ho navštěvuje 22 dětí. Někdy nám dávají opravdu zabrat, je těžké je zaujmout a zároveň něco naučit. Proto velké díky Julči Šmatlové a Rádi Váňové, které mi s vedením pomáhají.

Letošní rok byl pro nás úspěšný. Na jaře jsme po pilném celoročním trénování opět absolvovali soutěže Hlídek mladých zdravotníků ve Zlíně a Brumově. Ze Zlína si starší kategorie (Jurčaga M., Juřenčák P., Zábajníková A., Jurčagová K., Zádrapová L.) přivezla krásné 5. místo.

Mladší skupina, po shodném bodovém skóre s jiným týmem, v rozstřelu obhájila svoje vědomosti. Díky tomu se všichni mohli o něco později pyšnit medailami. Tým ve složení Lucka Šarmánová, Terka Jahodová, Verča Slováková, Týna Slánská a Peťa Jurčaga přivezl 3. místo, z Brumova pak medaile bramborové. Musím všechny moc pochválit za jejich práci. Tím, co se zvládli za rok a půl naučit, dokázali konkurovat silným soupeřům s dlouholetými zkušenostmi. Jsme na ně opravdu hrdé.

Ze soutěže v Brumově bych chtěla vyzdvihnout náš nejmladší tým (Adam M., Vojta M., Maty F., Šárka V. a Lucka M.), který byl na soutěži poprvé. K na-

šemu milému překvapení se umístili na 5 místě z 10 soutěžních týmů. Převedli opravdu chvályhodné výkony a kvalitu týmové práce.

Chtěli bychom tímto poděkovat také obecní radě, která nám schválila příspěvek na soutěže a zakoupila trička. Děti si je sami navrhly a mohly tak lépe reprezentovat obec i ČČK Poteč.

Konec školního roku jsme zakončili přespávačkou v domě u Valčíků. Následně se podíleli na přípravě dětského dne, kde jsme měli pro děti stanoviště "První pomoc v pohádkách.."

Závěrem bych chtěla poděkovat všem rodičům našich dětí, že je v této aktivitě

podporují. Moc mě těší stále narůstající zájem dětí. Jsem ráda, že je tato problematika zajímavá a doufám, že jim toto zapálení i úspěchy vydrží co nejdéle.

*Přeji všem krásně prožité vánoční svátky bez úrazů a v novém roce plné zdraví s minimální potřebou první pomoci*

za vedoucí Katka Slovácová



## ZPRÁVA O ČINNOSTI SDH V POTEČI /

Letošní rok byl pro hasiče v Poteči vcelku úspěšný.

V lednu jsme se zúčastnili okrskové výroční schůze.

Již tradicí se stalo, že 2. března jsme procházeli v rámci fašankového průvodu naší obcí. Celkem se nás sešlo 28 členů a tímto bych chtěl poděkovat nejen jim, ale i našim občanům za otevřené dveře a bohatou pohostinnost.

Konec dubna už jako v předešlých letech patří pouti na Svatý Hostýn. Letošní rok nám počasí přálo a zaplněný autobus nám jen přidal na dobrém pocitu z poutě.

Po několika měsíční absenci jsme první soutěž navštívili v Mirošově, kde se konala okrsková soutěž. Zúčastnili se muži a naši nejmenší členové sboru.

15. červen patřil naší noční soutěži, která byla zařazena do Jihovalašské ligy. Zúčastnilo se 43 družstev mužů a žen. Soutěž proběhla velmi zdařile, což nám potvrzují odezvy od ostatních soutěžních týmů.

Měsíc červen patřil i naším dětem. Spolu se sportovci a našimi ženami jsme pomohli Červenému kříži vytvořit

pro rodiny s dětmi odpoledne plné her, zážitků a dobrého občerstvení, a nechyběla ani vodní pěna na klouzání pro děti.

V září jsme oslavili Svatováclavské hody mší v naší kapliče.

13. září proběhlo taktické cvičení ve Smolině - ochranu průmyslových a zemědělských objektů.

Muži se zúčastnili 18. pohárových soutěží. V Jihovalašské lize nočních soutěží muži zabojovali a umístili se celkově na 5. místě z 53 zúčastněných družstev.

Letošní rok byl pro naše malé hasiče vcelku úspěšný. Po několika trénincích jsme se zúčastnili okrskové soutěže, která se konala v Mirošově, tam byli naši hasiči z Poteče velmi úspěšní. Naši muži zvítězili a družstvo starších žáků skončilo na 4. místě a mladší žáci se umístili na 3. místě. O prázdninách je však problém dát mužstvo žáků dohromady, přesto jsme se zúčastnili dalších soutěží, ale vždy jen s 1 družstvem. Nejúspěšnější jsme byli v Tichově, kde jsme skončili na 3. místě. Dále jsme se zúčastnili soutěží v Bylnici, na Vlachově Lhotce a ve Vrbětčích. Více méně se dají tyto soutě-

že hodnotit jako úspěšné. Na ukončení prázdnin jsme pro naše žáčky uspořádali den plný her a následně spaní na hasičárně. Nejvíce nás trápí nedostatek starších žáků. Pro plné obsazení bychom potřebovali 2-3 nové členy. Přesto věříme, že naši mladí hasiči se budou stále zlepšovat a příští okrskovou soutěž, která se koná v Poteči, vyhraje.

V letošním roce zásahová jednotka měla 3 výjezdy. 15.4.2019 požár skládky větví; 22.5.2019 technická pomoc, čerpání vody a vyčištění propusti; 15.10.2019 technická pomoc, pátrání po pohřešované osobě ve Valašských Klouboukách.

Díky patří aktivním členům za obětavou práci, kdy ve svém volném čase připravují tyto akce a také zásahovému družstvu, že jsou schopni vyjet ve dne i v noci bez nároku na odměnu.

*Přejeme všem lidem dobré vůle požehnané Vánoční svátky a hodně zdraví v novém roce.*

Stanislav Novák, Josef Vlček





## MYSLIVCŮV ROK V POTEČI /

Vážení přátelé, uplynul další rok a my se znovu zamýšlíme nad svou prací v minulém roce, abychom zhodnotili výsledky hospodaření našeho mysliveckého spolku za rok 2019. Loňský rok byl, tak jako i ty předešlé v našem životě, plný různých událostí, problémů, ale také úspěchů a radostí, ale především práce. Stejně to bylo i v našem mysliveckém spolku. Pokračovali jsme na brigádách na Obecním Lázu, zároveň jsme rekonstruovali myslivnu a věnovali se práci v honitbě. V září se myslivci podíleli na Václavských hodech společně s obecním úřadem. Zvěřinové hody jsme uspořádali v říjnu v naší vyzdobené myslivně. Potěšil nás a zároveň překvapil obrovský zájem občanů o zvěřinové speciality a bohatou tombolu. 30. listopadu jsme zorganizovali tradiční naháňku, kde jsme ulovili 3 ks černé zvěře a 1 lišku. Samozřejmostí je každoroční zimní přikrmování zvěře. Jako v jiných honitbách i myslivce z Poteče trápí neukáznění hříbaři a zdivočelí motorkáři. V následujícím roce nás čekají další práce na myslivně a v revíru.

Tímto chci poděkovat za pracovní nasazení a disciplíně převážné části členů, obecnímu úřadu za finanční a morální podporu, sponzorům a všem přátelům myslivosti.

*Přejeme Vám krásné vánoce, v novém roce mnoho štěstí, zdraví, osobních a pracovních úspěchů.*

*Za MS Poteč Radek Slabík.*



## ZPRÁVA OBECNÍHO HAJNÉHO /

Obecně situace v lesnickém sektoru není příznivá, což je všeobecně známo. Klimatické změny, dlouhotrvající sucha, dlouhodobé chřadnutí nejen smrkových porostů a s tím spojená kůrovcová kalamita. Přestože zatím kůrovce v Poteči „držíme na uzdě“, tak to vůbec neznamená, že za rok nebo dva všechno nebude jinak. Chtěl bych apelovat na všechny vlastníky lesů, aby hlavně v jarním období zpracovali veškerou nahodilou těžbu, tzn. vývraty, zlomy, které kůrovce napadá přednostně. Při nákupu kůrovcové kulatiny na topení je reálné riziko, že v kůře přezimuje lýkožrout smrkový ve stádiu hnědého brouka a na jaře vyletí. Kůrovcové dřevo je potřeba

co nejdříve zpracovat, nejlepší asanace je „přehnat přes kotel“. Smrk do naší nadmořské výšky patří, ale ne v monokultuře. Již delší dobu se tedy snažíme vysazovat smíšené porosty, což je pracnější a dražší. Moc rád bych využil genetický potenciál jedle, který tu máme. Jedle přirozeně plošně zmlazuje, jen je potřeba ji zavčas ošetřit proti okusu zvěří. Tady bych jako největší překážku viděl vysoké stavy spárkaté zvěře. Asi se všichni shodneme na tom, že myslivost je především služba lesu. Naším cílem je předat dalším generacím obecní lesy vitální a životaschopné.

*Pavel Baránek - hajný*



## PODĚKOVÁNÍ /

Jménem obecního úřadu, zastupitelstva obce a všech občanů bych chtěl touto cestou poděkovat paní Heleně Cigánkové za její dlouholetou svědomitou práci účetní obce, za podporu a činnost v oblasti kulturního života a dění v naší obci, za její laskavý a ochotný přístup ke všem občanům při každodenní práci v úřadě. Dále v roli kronikářky, za vzorné vedení obecní kroniky v letech 1991 - 2018. V roce 2012 byla oceněna diplomem v soutěži Vesnice roku ve Zlínském kraji za vzorné vedení kroniky.

Jménem vedení obce bych chtěl také poděkovat knihovnici paní Marii Manové za mnohaleté vedení obecní knihov-

ny, která za jejího působení dosáhla výrazných změn, získala ocenění v soutěži Vesnice roku 2010 ve Zlínském kraji a v roce 2012 diplom v soutěži o nejlepší knihovnici v okrese Zlín.

Děkujeme rodinám Trčkové a Vlčkové za krásný stříbrný smrk, který letos venovali obci na vánoční strom. Poděkování také patří všem, kteří se podíleli na jeho přesunu před obecní úřad, osazení do země a na jeho ozdobení.

Děkuji všem, kdo přispěli svým článkem do tohoto zpravodaje. Všechny příspěvky byly vytisknuty v původním znění.



## SPOLEČENSKÁ KRONIKA /

/ Ke dni 4. 12. 2019 má Poteč 769 obyvatel. V letošním roce se po dnešní den přestěhovali 3 lidé a odstěhovalo se 16 občanů.

/ Jubilantům, kterým obec posílá přání (70,75,80.....) je v letošním roce 39. Nejstarší žena se letos dožila 94 let, nejstarší muž 89 let.

/ Nad 90 let máme čtyři občany, od 80-90 let máme 26 občanů. V obci se letos dožili 4 spoluobčané životního věku 75 let a 4 spoluobčané 70 let.

/ V Poteči bydlí 47 Josefů, 14 Janů, 15 Zdeňků, 14 Františků, 13 Martinů, 12 Ondřejů, 14 Petřů. Nejběžnější ženské jméno v Poteči je Marie (36x), Jana (25x), Anna (21x), Ludmila (12x), Veronika (12x).

### Narozené děti v roce 2019 /

Petr Valčík, Ester Moravčíková, Maxmilián Faldík, Viktor Pekárek, Tomáš Jurčaga, Hugo Koller

Prosíme rodiče nově narozených dětí, kteří si ještě letos nevybrali příspěvek, aby se dostavili s rodným listem na Obecní úřad v Poteči.

### Zemřelí občané za rok 2019 /

Letos, k dnešnímu dni nezemřel žádný občan.

*Alena Juřicová – účetní obce*

## ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ V OBCE /

### Sklo /

Na sklo máme v obci čtyři kontejnery. Dva jsou umístěny naproti obecnímu úřadu, po jednom u požární nádrže nad drahou a u hřiště. Do kontejneru je možné ukládat veškeré sklo a láhve, ne však porcelán. Větší tabule skla je nejlépe rozbít tak aby vlezly otvorem dovnitř. Není vhodné nechávat tabule volně vedle kontejneru kvůli poranění dětí. Uložení je bez poplatku.

### Papír /

Na papír máme tři modré kontejnery. Jeden je umístěn naproti obecnímu úřadu, druhý u požární nádrže nad drahou a třetí zase u hřiště. Krabice nebo kartony je nutné poskládat nebo alespoň sešlapat z důvodu úspory místa. Do papíru nepatří komunální odpad! Uložení je bez poplatku. Bohužel papír ztrácí hodnotu. Od 1. 11. 2019 nám není již hrazena výkupní cena papíru. Je to především díky přebytku papíru a nízké ceně dřeva.

### Plasty /

Na plasty máme v obci žluté pytle za 5,- Kč/kus. Obec zaplatí 23,- Kč/kus. V ceně je započítán svoz a likvidace, proto plasty v jiných pytlích nebudou odvezeny. Do plastových pytlů můžeme dávat také nalámaný polystyren, igelity, sáčky a kelímky. Bylo by dobré shromážďovat plastové pytle venku, až těsně před dnem svozu. Poděkování patří všem kteří tyto plasty třídí, díky vám se určité finanční prostředky vrátí.

**Komunální odpad /**

Na komunální odpad máme domácí popelnice. Známka je zatím stále pouze za 20,- Kč. Obec zaplatí za svoz 60,- Kč. Komunální odpad by se měl samozřejmě třídít na plasty, papír a sklo. Kdo v dnešní době doposud nevyužívá popelnice nebo žluté pytle měl by sjednat nápravu a nést zodpovědnost za vlastní odpad !

**Velkoobjemový odpad /**

Za zbrojnicí máme dva velké kontejnery, do kterých je možné po domluvě s místostarostou ukládat velkoobjemový odpad, který se nedá uložit do domácí popelnice. Poplatek za uložení je stejný jako u popelnic. Odhadnuté množství na počet popelnic.

**Biodpad /**

Trávu, seno, list, kůry, řeziny, štěpku, je možné umístit na obecní skládku na Bráně . Stejně tak větve a křoví. Větve i tráva mají na skládce své místo. Musím přiznat, že tato skládka nám dělá trochu starosti. Štěpkovat různě poházené větve našim strojem není reálné. Pokud tedy využijete tuto službu, tak nejlépe

přímo na vaší zahradě. Snažili jsme se oslovit firmu k ekologickému zpracování, cena se nám zdála však dost vysoká. Pálení tohoto odpadu je nouzová varianta, proto budeme hledat možnosti a finance na lepší řešení.

**Stavební odpad /**

Staré zdivo, omítky, betony, krytinu ze střechy, ne však eternit, je možné po domluvě s OÚ bezplatně uložit na obecní skládku kameniva. Jedná se však pouze o malá množství, které vzniknou při drobné rekonstrukci. Nejsme však oprávněni skladovat a likvidovat např. polovinu rodinného domu.

**Elektro odpad /**

Staré elektrické spotřebiče je možné uložit do obecního skladu po domluvě na OÚ, nebo s hasiči, kteří je následně posílají na likvidaci.

**Nebezpečný odpad /**

Sběr se provádí dvakrát za rok v určitém čas. Informace bývají na plakátcích a v hlášení rozhlasu. Nebezpečný odpad nelze odkládat předem, ani po ukončení sběru, kvůli ohrožení dětí.

**Kuchyňské oleje /**

Od nového roku jsou obce povinny zavést sběr použitých kuchyňských olejů. Budeme mít dvě nové speciální nádoby, do kterých budeme zbytky jedlých olejů sbírat, a podle potřeby naplnění následně předávat oprávněné firmě k likvidaci. O přesném systému sběru budete po novém roce včas informováni.

Na závěr bych chtěl znovu opakovat, že každý odpad patří na své místo. To znamená, že domovní odpad neskončí v odpadkových koších umístěných po obci, odložený u kontejnerů nebo naházený někde v hrázi, jak se občas stává. Při úklidu odpadkových košů v obci se bohužel opravdu objevuje jak domovní odpad, tak také množství jídla a svačin. Stále se zvyšující ceny za svoz a ukládací odpadů, nás nutí navrhnout zvýšení poplatků. Nechceme zatím zavádět paušální poplatek, rádi bychom zachovali stávající systém. Vše však bude záležet na rozhodnutí zastupitelstva obce.

*Marek Slovák - místostarosta*

*Jiří Tvarůžek - starosta*

**HARMONOGRAM SVOZU 2020 /**

HARMONOGRAM SVOZU - SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD - 2020					
pondělí					
leden	6.1.		červenec	13.7.	
	13.1.			27.7.	
	20.1.		srpen	10.8.	
	27.1.			24.8.	
únor	3.2.		září	7.9.	
	10.2.			21.9.	
	17.2.		říjen	5.10.	
	24.2.			19.10.	každý týden
březen	2.3.			26.10.	
	9.3.		listopad	2.11.	
	16.3.			9.11.	
	23.3.			16.11.	
	30.3.			23.11.	
duben	6.4.			30.11.	
	14.4.	úterý !!!	prosinec	7.12.	
	20.4.	1x za 14 dní		14.12.	
květen	4.5.			21.12.	
	18.5.			28.12.	
červen	1.6.				
	15.6.				
	29.6.				

HARMONOGRAM SVOZU - PLASTY - 2020					
leden	28.1.		červenec	14.7.	
únor	25.2.		srpen	11.8.	
březen	24.3.		září	8.9.	
duben	21.4.		říjen	6.10.	
květen	19.4.		listopad	3.11.	
červen	16.4.		prosinec	1.12.	

**POZVÁNKY /**

Obec Poteč všechny srdečně zve na:

**Setkání u vánočního stromu /**

na svátek svatého Štěpána 26. prosince 2019 od 15 hodin před obecním úřadem. Program bude upřesněn na plakátcích.

**Slavnostní vánoční mše svatá /**

V kapli svatého Václava v pátek 27. prosince 2019 v 17:30 hodin.

Na závěr společný zpěv koled.

**Betlémské světlo/**

bude k dispozici v kapli svatého Václava na štědrý den v úterý 24. prosince 2019 od 9 do 15 hodin.

## VEŘEJNÁ DOPRAVA V KRAJI DOZNÁ ZMĚN /

Každoročně dochází v prosinci ke změně jízdních řádů. Hlavní změnou ve Zlínském kraji však bude zavedení nového tarifního systému. Zjištění faktického stavu bylo mimo jiné náplní schůzky zástupců Krajského předsednictva Sdružení místních samospráv České republiky (SMS ČR) – předsedkyně Mgr. Elišky Olšákové, Mgr. Tomáše Chmely a Josefa Zichy – s náměstkem hejtmána pro dopravu Ing. Pavlem Botkem. Náměstek Botek se zavázal, že všem obcím budou co nejdříve zaslány platné jízdní řády a do každé domácnosti by měly být doručeny přehledné letáčky se základními informacemi.

### Ceník /

Díky novému tarifnímu systému cestující výrazně ušetří. Ceník jízdného bude určovat Zlínský kraj a bude nastaven jednotně pro autobusovou a železniční dopravu: k pevné nástupní sazbě 9 korun se připočte za každý kilometr na trase koruna. Například za cestu dlouhou 20 kilometrů zaplatí cestující 29 korun. Jelikož v rámci kraje nebude zaveden integrovaný systém dopravy, budou si muset cestující kupovat jízdenky zvlášť u autobusů i u vlaků. Ceník je stanoven na úrovni IN25: oproti současným cenám základního jízdného u Českých drah budou ceny v rámci nového tarifu Zlínského kraje nižší o celou čtvrtinu.

### Autobusy /

Zůstávají zachovány dálkové spoje Valašské Klobouky–Brno.

Veřejná osobní linková doprava bude zajištěna následujícími dopravci:

Krodos Bus, a. s. – provozující veřejnou osobní linkovou dopravu v provozní oblasti Kroměříž,

ČSAD Bus Uherské Hradiště, a. s. – provozující veřejnou osobní linkovou dopravu v provozní oblasti Uherské Hradiště,

Arriva Morava, a. s. – provozující veřejnou osobní linkovou dopravu červenými autobusy v provozní oblasti Valašské Klobouky,

ČSAD Vsetín, a. s. – provozující veřejnou osobní linkovou dopravu v provozních oblastech Valašské Meziříčí, Vsetín a Zlín.

V autobusové dopravě bude krajský tarif platit u všech linek a zároveň také u spojů za hranice kraje, kterých je kraj objednavatelem. V autobusové dopravě nebudou k dispozici časové jízdenky a ani přestupné jízdenky, to znamená, že u přestupů si cestující bude muset koupit stále dvě jízdenky jako doposud.

V autobusech bohužel nebude možné platit platebními kartami, Elektronické peněženky budou moci být stále využívány, to tedy znamená, že o nahané peníze na kartách cestující nepřijdou a budou je moci dále využívat.

Výjimka je u dopravce Arriva Morava. Z důvodu modernějšího odbavovacího zařízení u autobusového dopravce bude třeba pořídit si ještě jednu odbavovací elektronickou peněženku (plastovou kartu). Pokud budou cestující používat jen a pouze autobusy Arrivy, stačí jim pouze tato karta. Pokud budou přestupovat na autobusy jiných dopravců (ČSAD Vsetín, ČSAD Bus Uherské Hradiště, Krodos Bus), budou muset mít karty dvě. Prodej karet bude zabezpečovat Arriva na valaškoklobouckém infocentru a na nádražích, kde má Arriva pokladnu (tj. Horní Lideč, Brumov-Bylnice a Luhačovice). Karta bude za poplatek 50 Kč (zahájení prodeje se předpokládá od 9. 12. 2019).

### Vlaky /

Došlo ke změně jízdních řádů, spoje si prosím vyhledávejte na [www.idos.cz](http://www.idos.cz). Ve Valašských Kloboukách dojde k uzavření pokladny Českých drah na vlakovém nádraží, cestující si jízdenku zakoupí až ve vlaku, bez doplatku. Platba bude možná i kartou.

Veřejná osobní železniční doprava bude zajištěna dopravcem Arriva vlaky, s. r. o. (vlak Arriva Express z Nitry do Prahy není součástí krajského tarifu).

Ve vlakové dopravě nebudou nově cestujícím ve vlacích Českých drah na území Zlínského kraje již platit karty IN25 či IN 50. Na cestách mimo Zlínský kraj budou však tyto karty, stejně jako karty IN 100 a IN Business, platné beze změn. Karty IN25 a IN 50 budou moci cestující na pokladnách Českých drah vrátit, nebo je mohou využívat mimo hranice kraje.

Pro cesty ve vyšších třídách Českých drah (rychlíky, expresy, InterCity aj.) nebo při cestách mimo hranice kraje budou nadále platit pouze jízdenky Českých drah dle jejich tarifu. To znamená, že pokud cestující pojedou mimo hranice kraje, bude mu prodána jízdenka buď do poslední zastávky na trati na území Zlínského kraje, nebo do místa, kde bude cestující přestupovat na navazující spoj.

Krajské jízdenky bude Arriva prodávat ve stanicích Vsetín, Horní Lideč, Bylnice, Luhačovice, Uherský Brod, Kunovice a Uherské Hradiště.

Cestování se společnostmi RegioJet či Leo Express a Arriva Express (ve směru Nitra–Praha) se tarify Zlínského kraje nijak nedotknou.

Pro lidi, kteří jezdí vlakem často, budou v rámci krajského tarifu k dispozici sedmidenní a třicetidenní časové jízdenky.

*Převzato z města Valašské Klobouky*



Dětský karneval /



Zájezd s důchodci /



Schůzka lesáků /



Dětský den /



Průjezd historických aut /



Fašanky hasiči /



Fašanky MŠ /



Obecní ples /



Pochovávání base na obecním plese /



Večer obce /



Pozorování noční oblohy /



Kapela mladých na večeru obce /



20. výročí posvěcení kaple na Dělanovci /



Výročí Dělanovca /



Mikulášská družina 2019 /



Kateřinská beseda /



Altán MŠ /



Dětský domek MŠ /



Hrozící záplava /



Oprava svážnice /



Oprava svážnice /



Potečské hody - předání medaile svatého Václava /



Potečské hody /



20. výročí posvěcení kaple na Dělanovci /



Obraz Božího milosrdenství na vrchoch /



Vánoční strom 2018 /



Obecní zabijačka /